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**%% Zadanie 1

Dany jest acykliczny graf skierowany (DAG) G = (V, E) opisujacy na-
stepstwo czynnodci ze zbioru V. = {A, B,C, D, E, F,G, H} reprezentowane
przez krawedzie skierowane E = {AB, BF, BG,CA,CF,DG,EA,ED, FG,
HC,HE} (XY czyli X — Y oznacza, ze X poprzedza Y'). Uzupelnij czasy
drogi krytycznej (CR).

V: A B C D E F G H
T: 1 2 6 ) 8 7 4 3
CR:

*x*x*k% Zadanie 2

Ile réznych drzew BST mozna zbudowaé z elementéw { A, B, C, D, E, F, G},
jesli drugim wstawianym elementem jest F', a pozostate elementy wstawiane
sg dowolnie? Narysuj dwa takie drzewa o réznych korzeniach.

*xx*k%k* Zadanie 3

Do drzewa BST wstawiono kolejno: 32, 24, 40, 20, 28, 36, 44, 42, 46.
Pie¢ z tych weztéw pomalowano na czerwono, tworzac drzewo RBT T7. Dwa
czerwone wezty to 28, 40 (pozostate nalezy ustali¢). Do drzewa T wstawiono
element 41 i po dokonaniu rotacji powstato drzewo RBT T5. Narysuj 77 i 15
zaznaczajac podwojnym kotkiem wezty czerwone.

**%x* Zadanie 4

Dla wzorca aaababaab nad alfabetem ¥ = {a, b} zbudowano automat ste-
rujacy algorytmem wyszukiwania wzorca. Zbiér stanéw @ = {0,1,2,3,4,5, 6,
7,8,9}. Niektére wartosci funkeji przejscia §:

3(0,a) =1 6(l,a)=2 §(2,a) =3
5(3,b) =4 6(4,a) =5 d(5,b) =6
§(6,a) =7 6(7,a) =8 46(8,b) =9



Uzupelnij: 0(4,0) =... 46(5,a)=... 6(8,a)=... (9,a)=...
Zdefiniuj funkcje prefiksowa do algorytmu Knutha-Morrisa-Pratta dla da-
nego wzorca:

a a b a b a a b

*xx%% Zadanie 5

W danym o$miokacie wypuklym o kolejnych wierzchotkach {A, B, C, D,
E,F,G,H} znaleziono optymalng triangulacje (minimalna suma dlugosci
przekatnych). Okazalo sie, ze algorytm zachtanny wybierajacy przekatne od
najkrotszej nieprzecinajacej sie z poprzednio wybranymi dat w tym przy-
padku optymalne rozwigzanie. Ponizej wypisano przekatne od najdtuzszej
do najkrétszej. Podkresl przekatne wybrane do optymalnej triangulacji w
algorytmie zachtannym.

AF BG AE AG CG
BF CH BH (CF BEFE
AD DH FEH DG FH
CE AC EG BD DF

*xx%%% Zadanie 6

Zastosowano metode programowania dynamicznego do wyznaczenia opty-
malnego nawiasowania mnozenia szesciu macierzu o rozmiarach: pg, py, - . ., Dg
(Ai[pi—1 X pi],i = 1...6). Ujawniono cze$¢ uzyskanych obliczeii — macierz s
wskazujacag miejsca nawiasowania: s;3 = 2, Soq = 3, S35 = 3, Sug = 4, S14 = 2,
S14 = 2, S95 = 3, S36 = 4, S15 = 3, S9g = 3, S16 = 3. Na tej podstawie zapisz
optymalne nawiasowanie. Zaznacz TAK te iloczyny sposréd zapisanych, kto-
re wystepuje jako sktadniki w obliczeniu liczby mnozen elementarnych dla
podanego nawiasowania; NIE iloczyny, ktére tam nie wystepuja.

Po-P2:P6--- Po P3DP6--- Do Ps"P6 ---
Po-p2-P3 ... P3-P5-P6--- P3-Pa"Pé---

*xx%*% Zadanie 7

Do B-drzewa rzedu 3 (kazda strona ma miejsce na 6 kluczy) wpisano 110
elementow (kluczy). Liscie drzewa utozyly sie na poziomie 2. W korzeniu
(poziom 0) sa 2 elementy (klucze). Wszystkich stron (weztéw, blokéw) jest
27. Kluczami sa liczby wymierne. Ile co najwyzej elementéw (kluczy) mozna
dopisa¢ bez zwiekszenia liczby stron B-drzewa? Ile co najwyzej elementéow
(kluczy) mozna dopisaé bez zwiekszenia wysokosci B-drzewa? Ile co najwyzej
nowych stron (blokéw, weztéw) da sie dodaé¢ bez zwigkszenia wysokosci B-
drzewa?



*kF** Zadanie 8
Dany jest graf nieskierowany o 10 weztach: {A, B,C, D, E, F,G,H,I,J} i
12 krawedziach {AB, AE, AF, AJ, BC,BG,CD,CH,DH,DI,EJ, FG}. Wy-

pisz wezlty rozdzielajace i mosty w tym grafie.

*xx%x* Zadanie 9

Dane jest drzewo AVL Tj, ktorego zapis POSTORDER to 1,3,4,2,7,6, 5.
Z tego drzewa wyrzucono 7 i zrownowazono. Powstato drzewo AVL T;. Na-
rysuj drzewa Ty i T}.

*x*k*k%x%* Zadanie 10

Dany jezyk zawiera pie¢ stéw jednoliterowych (w nawiasach podano cze-
sto$¢ ich wystepowania): A(14%), B(22%), C'(12%), D(41%), E(11%). Nary-
suj optymalne statyczne drzewo BST wyszukiwania tych stéw. Podaj koszt
drzewa, czyli érednia liczbe poréwnan w operacji SEARCH (z doktadnoscia
do 0.01 = 1%). Podaj koszt drzewa, ktérego wezly wypisane w porzadku
POSTORDER: C,A,B,D, E



